
Ata da 15ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento
Econômico e Sustentável de Ouro Preto (CONDES-OP), do mandato: 02/09/2021 a

02/09/2023, ocorrida no dia 26/04/2023

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dez horas, na

Associação Comercial e Empresarial de Ouro Preto (ACEOP), na Rua São José, 132,

Centro,  foi  realizada  a  15ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico  e  Sustentável  de  Ouro  Preto  (CONDES-OP),  do

mandato: 02/09/2021 a 02/09/2023, em atendimento à Lei 1.081 de 04 de abril de

2018,  que  trata  deste  Conselho.  Iniciando,  Jorge  Adílio,  substituindo  Valmir,

cumprimentou a todos e fez a conferência do quórum regimental e contou 11 (onze)

conselheiros  presentes:  Jorge  Adílio  Penna,  membro  titular,  representante  da

Secretaria  de  Desenvolvimento  Econômico,  Inovação  e  Tecnologia;  Gustavo

Henrique Oliveira Leite,  membro titular,  representante  da Secretaria  de  Turismo;

Renato Alves de Carvalho,  membro titular, representante da Câmara Municipal de

Ouro  Preto; Marcos  Eduardo  Carvalho  Gonçalves  Knupp,  membro  titular,

representante  da  Universidade  Federal  de  Ouro  Preto  (UFOP); Hugo  Rafael

Nogueira Gomes,  membro titular, representante do Instituto Federal de Ouro Preto

(IFMG); Vandeir de Assis Gonçalves, membro titular, representante da Agência de

Desenvolvimento  Econômico  e  Social  de  Ouro  Preto  (ADOP); Alessandra  Maria

Gonçalves  e  Silva,  membro  titular,  representante  da  Rede  Mulheres  de  Vena;

Willian  Magalhães  Adeodato,  membro  suplente,  representante  da  Associação

Comunitária  dos  deficientes  de  Ouro  Preto  e  Inconfidentes  (ACODOPI);  Silvia

Carolina Elias da Silva Magalhães, membro titular, representante da Cooperativa de

Crédito de Livre Admissão do Médio Piracicaba e do Circuito do Ouro Ltda (SICOOB);

Guilherme Louzada Vancura de Moraes, membro titular, representante da Samarco

Mineração S.A. Participaram, também, Mara Luísa F. Rocha, Secretária Executiva do

Conselho e Saulo Henrique Pena Fagundes, gestor do FUNDES. Jorge informou os

assuntos  da pauta,  sendo:  1.  Expediente:  Verificação  de  quórum  e  abertura;  2.

Aprovação de ata;  3.  Apresentação de projetos  para FUNDES;  4.  Eleições Mesa

Diretora CONDES e Comitê Gestor FUNDES; 5. Agenda e Plano de Trabalho 2023; 6.

Informes e outros assuntos. Os conselheiros aprovaram a pauta da reunião. Dando
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sequência, Jorge, substituindo o presidente Valmir, cumprimentou todos novamente e

iniciou  a  reunião  tratando  do  1º  assunto  apresentado  na  pauta  e  o  quórum  foi

suficiente para que a reunião se iniciasse. Seguindo para o 2º assunto da pauta, foi

perguntado se os presentes estavam de acordo com a ata da reunião anterior, eles

aprovaram, mas com a seguinte ressalva: retirar as linhas 72-74 “aprovar um projeto

por  eixo”.  Passando  para  o  3º  assunto,  Willian  apresentou  o  seguinte  projeto:

FESTUR,  que  tem  como  objetivo  fomentar  e  diversificar  a  economia  através  da

divulgação do destino e a difusão cultural de Ouro Preto, Circuito Turístico de Ouro

Preto  e  outras  localidades  mineiras,  por  meio  da conexão  de marcas,  cidades  e

pessoas, no valor de R$ 60.000,00. Já Alessandra, apresentou o projeto: CONECTA

MULHER –  ITINERANTE,  que  tem como objetivo  fortalecer  o  empreendedorismo

feminino através de encontros e conexões entre empreendedoras da região central, e

as localizadas nos distritos e comunidades periféricas de Ouro Preto, no valor de R$

70.800,00.  Após  as  apresentações,  Vandeir  sugeriu  que  as  informações  fossem

uniformizadas, para que haja parâmetros para argumentações; Hugo sugeriu estipular

tempo  para  as  apresentações  e  prazo  para  envio  dos  projetos;  Renato  e  Hugo

atentaram  quanto  aos  trâmites  necessários;  Alessandra  sugeriu  que  os  próximos

projetos  sejam via  edital;  Willian  sugeriu  que  o  Conselho tivesse  um selo/marca,

Vandeir complementou, que o projeto deverá sair com chancela; Hugo sugeriu que

fosse apresentado planilha para os próximos projetos, tendo em vista que não aprova

um recurso sem que os gastos estejam detalhados. Os dois projetos foram colocados

em votação e, com unanimidade, foram aprovados. Foi seguindo para apresentação

da  Agência  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Social  dos  Inconfidentes  e  Alto

Paraopeba - ADESIAP, que não consta na pauta, representada por Denis Donato,

Diretor Executivo, que iniciou apresentando o projeto Semana de Desenvolvimento

Econômico, que tem por objetivo ser um meio aglutinador e fomentador da economia

local, desenvolvendo empreendedores e empresários, oferecendo oportunidades de

apresentação  de  seus  produtos  e  serviços,  representando  uma verdadeira  vitrine

diante de investidores, fornecedores, clientes, interessados ou pessoas que desejam

se  informar  das  novidades,  entretenimento,  cultura  e  lazer.  Guilherme  perguntou

sobre o objetivo da apresentação, Denis respondeu que o objetivo da apresentação é
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a captação de recursos. Informou que o projeto já havia sido apresentado para o

Secretário de Desenvolvimento Econômico,  Inovação e Tecnologia,  Felipe Guerra,

que a Prefeitura irá contratá-los para a Semana de Desenvolvimento Econômico de

Ouro Preto e, que a Prefeitura investirá o valor R$ 350.000,00. Se tratando do 5º

assunto da pauta, Jorge abriu a discussão sobre o Plano de Trabalho de 2023 com a

formalização da criação da Resolução que aprova o Plano de Ação, bem como a

Resolução que propõe uma chamada pública para inclusão de novas ações, dadas as

discussões, foi aberta a votação e aceito com unanimidade.  Nada mais havendo a

tratar,  Jorge  Adílio,  substituindo  o  presidente  do  Conselho  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico  e  Sustentável  de  Ouro  Preto,  Valmir  Aparecido

Maximiano, encerrou a reunião com os trabalhos registrados nesta ata que, após lida

e aprovada,  será assinada por mim,  Mara Luísa F. Rocha, Secretária Executiva do

Conselho e pelos Conselheiros presentes, dando fé à ata aprovada.
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